

ધિક્કારને કારણે હિંસાના ઉદાહરણો

ફેર એમ્પ્લોયમેન્ટ એન્ડ હાઉસિંગ ડિપાર્ટમેન્ટનો ઉદ્દેશ કેલિફોર્નિયાની પરજાને રોજગારી, હાઉસિંગ અને જાહેર સવલતોમાં ગેરકાયદેસર ભેદભાવ સામે અને ધિક્કારને કારણે હિંસા અને માનવ તસ્કરી જેવા દોષી કૃત્યો સામે રક્ષણ આપવાનો છે.

ધી ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ ફેર એમ્પ્લોયમેન્ટ એન્ડ હાઉસિંગ

ધિક્કારને કારણે હિંસા અને નાગરિક અધિકારો



રાલ્ફ સિવિલ રાઇટ્સ એક્ટ હેઠળ, આ બાબતો ગેરકાયદેસર છે:

વ્યક્તિના રક્ષિત જૂથમાં વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા સંભ્યપદને કારણે વ્યક્તિના બંધારણીય અધિકારો સાથે બળ દ્વારા અથવા બળની ધમકી દ્વારા દરેમિયાનગીરી.

પોતાના ધમરનાં આધારે પરાથરના માટે ભેગા થયેલા લોકોનાં જૂથને જાણીજોઇને ખલેલ પહોંચાડવી.

હિંસાની ધમકી આપીને ધામિરક પરવૃત્તિને હતીત્સાહ કરવાનો પર્યત્ન કરવો.

રક્ષિત જૂથમાં વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા સંભ્યપદને કારણે વ્યક્તિની મિલકતને નુકસાન પહોંચાડવું.

રક્ષિત જૂથમાં વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા સંભ્યપદને કારણે પરાથરનાસ્થળ કે ઇમારતમાં તોડફોડ કરવી.

રક્ષિત જૂથમાં વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા સંભ્યપદને કારણે વ્યક્તિ પર હુમલો કરવો.

રક્ષિત જૂથમાં વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા સંભ્યપદને આધારે વ્યક્તિ વિરુદ્ધ ગેરકાયદેસર હિંસાની તરફેણ કરવી જેમાં, આવી તરફેણ કાયદાને અવગણનાર નિકટવર્તી કિર્યાને ઉત્તેજન આપવા અથવા ઉત્પન્ન કરવા તરફ પરેરિત હોય.

વધુ માહિતી માટે :

Department of Fair Employment and Housing

ટોલ ફ્રી:(800) 884-1684

ટીટીવાય: (800) 700-2320

ઓનલાઇન: www.dfeh.ca.gov

અમને અહીં પણ શોધો



જો તમને વિકલાંગતા હોય જે તમને ઓનલાઇન, મેઇલ દ્વારા અથવા ઇમેઇલ દ્વારા લેખિત પૂર્વરુકરિયાદ ફોર્મ આપતા અટકાવતી હોય અથવા જો વ્યક્તિઓ બહેરા હોય અથવા સાંભળવામાં મુશ્કેલી હોય અથવા બોલવાની અક્ષમતા હોય તો તમારી પૂર્વરુકરિયાદ ફોર્મ અથવા કેલિફોર્નિયા રિલે સર્વિસ (711) દ્વારા લખીને ડીએફઇએચ તમને મદદ કરી શકે છે અથવા તમારા વીઆરએસ દ્વારા અમને (800) 884-1684 (વોઇસ) પર ફોન કરો.

મુલાકાત નિધારિત કરવા માટે 800-884-1684 (વોઇસ) અથવા 800-700-2320 (ટીટીવાય) અથવા contact.center@dfeh.ca.gov પર ઇમેઇલ કરીને કોમ્યુનિકેશન સેન્ટરનો સંપર્ક કરો.

વિનંતી કરવાથી વિકલાંગતા ધરાવતા લોકોને વાજબી સવલત તરીકે અમારી સામગરી વૈકલ્પિક સ્વરૂપમાં ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે ડીએફઇએચ પ્રતિબદ્ધ છે. અમારી સામગરી અથવા વેબપેજ મેળવવા માટે આપના પસંદગીના સ્વરૂપની ચર્ચા કરવા ડીએફઇએચને (800) 884-1684 (વોઇસ અથવા વોયા રિલે ઓપરેટર), ટીટીવાય (800) 700-2320 અથવા contact.center@dfeh.ca.gov પર સંપર્ક કરો.



STATE OF CALIFORNIA
DEPARTMENT OF
FAIR EMPLOYMENT & HOUSING

DFEH-R01B-GJ - 12/2016

રાલ્ફ સિવિલ રાઇટ્સ એક્ટ

ગભરવસ્થા, બાળજન્મ અને સંબંધિત તબીબી સ્થિતિઓ, લિંગ ઓળખ અને લિંગ અભિવ્યક્તિ, જાતિ, રંગ, ધમર, કુળ, રાષ્ટ્રીય મૂળ, વિકલાંગતા, તબીબી સ્થિતિ, જિનેટિક માહિતી, વૈવાહિક દરજ્જો, જાતિય અભિમુખતા, નાગરિકત્વ, પ્રાથમિક ભાષા, ઇમિગ્રેશન દરજ્જો, રાજકીય જોડાણ અથવા મજૂર વિવાદમા સ્થિતિ સહિત વ્યક્તિના વાસ્તવિક અથવા માનવામાં આવતા જાતિ/લિંગને કારણે હિંસાના કૃત્યો કે હિંસાની ધમકી પર મનાઇ ફરમાવે છે(કેલિફોર્નિયા સિવિલ કોડ સેક્શન 51.7) .

અહીં યાદી થયેલ લાક્ષણિકતાઓ માત્ર ઉદાહરણો જ છે અને કાયદા હેઠળ ભેદભાવના દાવામાટે અન્ય આધારો પણ શક્ય છે. નાગરિક કાયદા દ્વારા પરતિબંધ ફરમાવેલ કૃત્ય ફોજદારી કૃત્ય પણ હોઇ શકે છે અને ઉલ્લંઘન કરનારાઓને ફોજદારી દંડથઈ શકે છે. રાલ્ફ સિવિલ રાઇટ્સ એક્ટ માલ કે સેવાનો કરાર કરવાની શરત તરીકે કાયદાના રક્ષણમાં માફીની આવશ્યકતા માટે વ્યક્તિને મનાઇ ફરમાવે છે. જેમાં ફરિયાદ અથવા દાવો દાખલ કરવાનો અથવા એટોનીર જનરલ, ડીએફઇએચ, અથવા પરોસિક્યુટર અથવા કાયદો લાગુ પાડતી એજન્સીને સૂચિત કરવાનો અધિકારનો સમાવેશ થાય છે.

ડીએફઇએચ શું કરે છે

ધી ફેર એમ્પ્લોયમેન્ટ એન્ડ હાઉસિંગ ડિપાર્ટમેન્ટ(ડીએફઇએચ) કેલિફોર્નિયા નાગરિક કાયદાઓ લાગુ પાડે છે જે નીચેની ફરિયાદોની તપાસ કરીને ધિક્કારને કારણે હિંસા પર પરતિબંધ મુકે છે;

ફરિયાદોની તપાસ કરવી;

કાયદાના ઉલ્લંઘન સામે કાયરવાહી કરવી; અને

ધિક્કારને કારણે હિંસા, માનવ તસ્કરી, પજવણી અને ભેદભાવ પર પરતિબંધ મુકતા કાયદાઓ વિશે લેખિત સામગરી પૂરી પાડીને અને સેમિનાર અને કોનફરન્સમાં ભાગ લઈને કેલિફોર્નિયાના રહેવાસીઓને શિક્ષિત કરવા.

કેલિફોર્નીયાના કાયદા અનુસાર ક્યા પરકારના કાયોર્ પરતિબંધિત છે?

કેલિફોર્નીયાનો કાયદો મૌખિક કે લેખિત ધમકીઓ, શારીરિક હુમલો અથવા હુમલાનો પર્યત્ન, ભીત ચિતરો અને તોડફોડ અથવા મિલકતને નુકસાન સામે મનાઇ ફરમાવે છે. કેલિફોર્નીયાનાં અન્ય કાયદાઓ ફોજદારી દંડ વાદે છે, જેમાં સમાવેશ થાય છે પરાથરના કરવાના એકતર થયેલા લોકોના જૂથને ખલેલ પહોંચાડવી, ધામિરક શૈક્ષણિક સંસ્થાની માલિકીની ઇમારત કે પરાથરના સ્થળે તોડફોડ કરવી; ધમકી કે હિંસાના કૃત્ય દ્વારા ધામિરક પરવૃત્તિને હતોત્સાહ કરવાનો પર્યત્ન કરવો; અથવા બોમ્બ અથવા ગુનાહિત આગનો ઉપયોગ કરીને ધામિરક સ્થળે અથવા અન્ય ખાનગી મિલકતને તેના માલિક અથવા રહેનારની જાતિ, રંગ, ધમરુ, કુળ અથવા અન્ય સુરક્ષિત આધારોને કારણે લક્ષ્ય બનાવવામાં આવી હોય ત્યાં વ્યક્તિને તેની/તેણીની અંગત સુરક્ષા માટે ભય ઉભો કરવો.

આ કાયદાઓ ભોગ બનેલાઓને કેવી રીતે મદદ કરે છે?

આ કાયદાઓ એવી વ્યક્તિઓને નાગરિક ઉપાયો પૂરા પાડે છે જે જાતિ, રંગ, ધમરુ, વંશ, રાષ્ટ્રીય મૂળ, ઉમર, વિકલાંગતા, યૌન, જાતિય અભિમુખતા, રાજકીય જોડાણ અથવા મજૂર તકરારોમાં સ્થિતિને કારણે હિંસાના કૃત્યો અથવા હિંસાની ધમકીનો સામનો કરતા હોય. ઉપલબ્ધ નાગરિક ઉપાયોમાં નીચેનાનો સમાવેશ થાય છે:

હુકમો અટકાવીને

વાસ્તવિક નુકસાન

શિક્ષાત્મક નુકસાન

નાગરિક દંડ

એટનીર્ (વકીલ) ફી

આ કાયદાઓ દ્વારા પૂરા પાડવામાં આવેલા અધિકારોનો ઉપયોગ કરવા માટે જે તે વ્યક્તિ વિવિધ પગલાંઓ લઇ શકે છે.

જો મારું માનવું હોય કે હું ધિક્કારને કારણે હિંસાનો ભોગ બન્યો છું તો મારે શું કરવું?

1

તમે આ બરોશરનો ઉપયોગ કરી શકો છો. સમસ્યા અંગે જ્યારે તમે વકીલ, પોલીસ અથવા સરકારી એજન્સીને સંપર્ક કરો ત્યારે તેને બતાવો.

2

કોઇપણ હિંસાનું જોખમ કે કૃત્યની પોલીસને જાણ કરો. હિંસાના જોખમ અથવા કૃત્યની વ્યૂંચેની કડી અને લક્ષણો સમજાવવાનું સુનિશ્ચિત કરો (જાતિ, સેક્સ, ઉમર, વિકલાંગતા, જાતિય અભિમુખતા વગેરે). યાદ રાખો કે આ જોડાણ તમારા લક્ષણો આધારિત કે કોઇ જૂથ કે વ્યક્તિ આધારિત હોઇ શકે છે જેની સાથે તમે સંકળાયેલા હોય.

3

તમે ફરિયાદ દાખલ કરી શકો છો. ફરિયાદ ડીએફઇએચ, કોર્ટ અથવા અન્ય સરકારી એજન્સીમાં જેમ કે સ્થાનિક પોલીસ વિભાગ, જિલ્લા એટનીર્ અથવા કેલિફોર્નીયા એટનીર્ જનરલ પાસે ફાઇલ કરી શકાય છે.

ડીએફઇએચ, કોર્ટ અથવા અન્ય સરકારી એજન્સી જેમ કે પોલીસ વિભાગ, જિલ્લા એટનીર્ અથવા સીએ એટનીર્ જનરલ પાસે ફરિયાદ ફાઇલ કરી શકાય છે.

રાલ્ફ કે બેન સિવિલ રાઇટ્સ એક્ટ્સ લાગુ પાડવા માટે કેલિફોર્નીયા સિવિલ કોડ સેક્શન 52 હેઠળ ખાનગી કાનૂની દાવો ફાઇલ કરી શકાય છે.

કેલિફોર્નીયામાં ફરિયાદ દાખલ કરવા માટે મારે ક્યો માગરુ લેવો?

ભોગ બનેલ વ્યક્તિને ગુનો કરનારની ઓળખ અંગે જાણ થાય તેના એક વર્ષની અંદર ડીએફઇએચ ફરિયાદ દાખલ થવી અનિવાર્ય છે. પરંતુ કોઇપણ કિસ્સામાં હાની થયાની તારીખથી તરૂણ વર્ષ કરતા વધુ સમય પછી નહીં. એટનીર્ જરૂરી નથી અને ડિપાર્ટમેન્ટની સેવાઓની કોઇ ફી નથી. ફરિયાદ વિશે ચોક્કસ હકિકતો રજૂ કરવા માટે તૈયાર રહો અને ફરિયાદમાં રહેલા આરોપોને ટેકો આપતા દસ્તાવેજોની નકલ પૂરી પાડો.

**તમે ડીએફઇએચનો અમારા ટોલ ફ્રી
નંબર (800) 884-1684 પર કોલ કરીને
સંપર્ક કરી શકો છો.**

નાગરિક ઉપાયો

હુકમો અટકાવીને: કોર્ટ પાસેથી અટકાવવાનો હુકમ મેળવ્યા પછી, તે હુકમનો ઉલ્લંઘન કરનારને દંડ કે જેલ થઇ શકે છે.

વાસ્તવિક નુકસાન: આ નુકસાનમાં તબીબી સારવારનો ખર્ચ, ગુમાવેલ વેતન, મિલકતમાં સમારકામ, અથવા ભાવનાત્મક વેદના અને તકલીફ માટેની ચુકવણીનો સમાવેશ થાય છે.

શિક્ષાત્મક નુકસાન: ઉલ્લંઘન કરનારને શિક્ષા કરવા માટે કોર્ટ વધારાના નુકસાનનો હુકમ કરી શકે છે.

નાગરિક દંડ: કોર્ટ \$ 25,000 નો દંડ કરી શકે છે, જે ફરિયાદ દાખલ કરતી વ્યક્તિને મળી શકે છે.

એટનીર્ની ફી: કાનૂની દાવાને કારણે પરિણમતી એટનીર્ની ફી ચુકવવાનો કોર્ટ હુકમ કરી શકે છે.